

И. БЕНЕДИКТОВ, Нарком Земледелия СССР

Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственной контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосение и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сенокосную работу рекомендуется выдавать, помимо основной платы по трудодням, одну десятую часть убранных и заготовленных сенов. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадами полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сенокосе. За каждый трудодень на силосование рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров, в пе-

риод до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и в его выполнении надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только вовремя подготовить комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и во время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продук-

ции — первая заповедь колхоза. К хлебоуборке надо так же подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на сыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают также важнейшие работы, как зяблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что работа о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, что бы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.» Долг всех колхозников вырастить и убрать, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

Честь и слава передовикам!

По постановлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение сева и успешное развертывание пропашки, сенокоса и других очередных работ, занесены в Районную Книгу Почета и премированы ценными подарками председатели колхозов товарищи: колхоз им. Ленина (Коврига) — А. Старцев, «Освобожденный труд» — М. Пономарев, «Заветы Ленина» — Е. Коротовских, «Страна советов» — Г. Семёнов, «Организатор» — Н. Костюк, им. Парижской коммуны — Еланцев, им. Воро-

шилова (Болесниково) — Располов, «Новая жизнь» — М. Шуплецов, «Искра» — Выжлаков, «Красный партизан» — Турчанинов, им. Калинина (Черемисская) — Ильиных, «Вперед» — Сухнева.

Районное переходящее Красное знамя лучшему колхозу передано колхозу им. Ленина, Коврижского сельсовета. Переходящее Красное знамя за лучшей МТС передано Маслянской МТС (директор т. Никулин). Красное знамя лучшему сельсовету остается за Коврижским сельсоветом (председатель т. Мурзин).

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За последние двадцать ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15.000 тонн взрывчатых веществ. Семь ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате

аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хо-

зяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ в сапожный, жестяночный и портновский цех артели «Маяк». Обращаться: ул. Ленина, 103, правление артели.

ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер, инженер или техник-строитель на должность техрука, ученики. Обращаться: ул. Ленина, 56, стройконтора Горкомхоза.

11 июля — комсомольско-молодежный воскресник

По постановлению Курганского обкома ВЛКСМ, 11 июля проводится областной комсомольско-молодежный воскресник по оказанию помощи детям.

Задача руководителей первичных партийных и комсомольских организаций поднять для участия в воскреснике всю молодежь, всех трудящихся. Молодежь города в этот день встанет к станку, организует сбор металлолома, будет работать на погрузке и выгрузке вагонов, на заготовке и вывозке топлива, на подсобных хозяйствах и т. д. Молодежь деревни выйдет на сенокос и си-

лосование, на вспашку пара и прополку, на ремонт тракторов и конных уборочных машин.

На местах (в сельсоветах, на предприятиях) создаются комиссии по проведению воскресника, которые заранее должны подобрать работу, подготовить людей, инвентарь, инструменты и т. д. Все средства, заработанные на воскреснике, перечисляются в госбанк на счет № 160/272, а продукты, заработанные в колхозе, передаются детдомам.

Е. Кузьминых, секретарь РК ВЛКСМ

МЕТАЛЛ — ЭТО ОРУЖИЕ

Металл — важнейшее стратегическое сырье. Чем больше металла — тем ближе победа. Важнейший резерв металла — это металлический лом, старое и ненужное железо, отходы на предприятиях. Металлолома много всюду и в городе, и в деревне. Надо только больше собирать его и быстрее сдавать государству. Из этого лома будут сделаны пушки, танки, снаряды.

Каждому предприятию сейчас дан план сдачи металлического лома. На заводе, где сбором лома руководит тов. Болычев, это дело поставлено хорошо. На этом за-

воде все отходы производства быстро собираются и сдаются государству. В деткомбинате 7 комсомольцев вышли на субботник по сортировке и погрузке металлолома. Успешно собирают и сдают государству металлолом: гортоп, табачная фабрика, пожарная команда и др. Срывают сдачу металлолома: автобаза, совхоз «Снаб», промкомбинат, Кургантор, Осеевское и Хлызовское сельсо-

Усиливайте сбор и сдачу металлолома! Помните, металл — это оружие, металл — это победа.

Н. Кошелев.

На кого они работают?

Есть в Красномылье партияжная мастерская. Она должна обслуживать трудящихся деревни и в первую очередь семьи фронтовиков. Задача руководителей мастерской добиться, чтобы она работала хорошо, четко, как хорошие часы.

8 февраля этого года я отнесла в мастерскую заказ на пошив осеннего жакета. Зав. мастерской т. Буторина приняла заказ и сказала, что он будет готов к 8 марта. Меня это порадовало. Мой муж второй год на фронте и за боевые заслуги награжден медалью. Всякое внимание и забота обо мне и моих детях трогает меня до слез.

Прошел месяц, иду в мастерскую. Мне отвечают: «Сейчас декадник помощи семьям фронтовиков. Вам заказ не готов, сделаем после декадника». Меня поразило, что меня не считают семьей фронтовика. Мне посоветовали обратиться в сельсовет. Председатель сельсовета т. Антропов сказал: «Сейчас шьем ост-

ро нуждающимся, обожди немного. Лишь 28 апреля мне дали в сельсовете разрешение на выполнение уже давно сданного заказа. Мастерской сказали, что сделают после 1 мая. Но прошел май, июнь, а я все хожу от сельсовета в мастерскую и обратно, и заказ все не выполнен.

— Жди очереди! — говорит Буторина.

А в это время она шьет без очереди своим знакомым Антроповой З. П., Шуплецовой Ольгой и др.

Когда я сдавала заказ, в мастерской были запасы на три часа (вата и прочее), а сейчас они исчерпаны.

— Сейчас не из чего шить, сокращенно говорит Буторина.

Только бездушные чурбаны, которым чужды интересы нашей родины, могут так нагло издеваться над семьей фронтовика. Пока все им сходит безнаказанно. Почему же терпят такое безобразия сельсовет и партийная организация? Е. А. Теребинина

Спасибо за заботу и помощь

Председатель цехкома нашего цеха тов. Алексеев неустанно заботится о семьях фронтовиков. В свободное время он беседует с работниками в цехе, а то и по квартирам ходит, знакомится с их жизнью и нуждами. Беседует так душевно, с искренней заботой и помощь быстро окажет. Мои

дети нуждались в белье, тов. Алексеев помог достать белье. Потребовалось мыло, дали мыла. На такую заботу хочется работать еще лучше. И мужья своим мы пишем, что мы в чем не нуждаемся. Пусть они там скорее добывают пролятого Гитлера, а мы им можем стахановским трудом. Жена фронтовика Злодеева.

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВЛЯЙТЕ КОРМОВ!

Предприятия и организации города сейчас создают и укрепляют свои подсобные хозяйства. Наша задача — особенно усилить темпы роста нашего животноводства. И здесь решающее значение имеет создание прочной кормовой базы. Опыт прошлой зимы показал, что беспечное отношение к заготовке кормов имеет самые губительные последствия. Каждое подсобное хозяйство сейчас, летом, должно заготовить как можно больше кормов.

Первое, надо всем хозяйствам своевременно провести сенокос. Второе, все хозяйства должны немедленно приступить к силосованию дикорастущих трав. Третье, организовать в летние месяцы силосование барды. Сейчас барды излишек, а зимой ее не достать.

Не теряя ни одного часа, больше заготовляйте кормов!

Ветврач Дмитриев.

Отв. редактор Я. ВЛАСОВ.

Шадринское отд. Курганторга приступило к заготовке

Г Р И Б О В И Я Г О Д

Приемка грибов и ягод производится в городе — всеми магазинами Курганторга, в районе — его пунктами. Сдатчики премируются пром. и прод. товарами.

УШЛИ ЛОШАДИ: кобылица телосерая 4-х лет, левое ухо порот, кобылица чалосерая пяти лет, правой холке белое пятно, во лезвезда; кобылица вороносерая 3-х лет. Сообщить колхозу «Красное знамя», Барабинского сельсовета, Укрянского района.

Мясокombинату ТРЕБУЮТСЯ БОЧИЕ на постоян, и врем. работ